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Защо говорим за това?

Помните ли как ви разказахме за процеса срещу вълка от Червената шапчица? Организира го съдия Вълков, който даде интервю за "Вижте". Ние
смятаме, че това е чудесна идея!
Ето че в Чили също са се сетили да направят процес "наужким" срещу измислен персонаж.
Целта е хората да разберат по-добре какво точно се случва в съда. Как е правилно и как е справедливо.

Този път подсъдим е не кой да е, а Дарт Вейдър. Това е злодеят в прочутата серия филми "Междузвездни войни". Истинското му име е Анакин
Скайуокър. В началото на серията той е Анакин - обещаващ млад рицар джедай. После обаче преминава откъм тъмната страна на Силата. Дори
става нещо като предводител на нейната армия. Тъмната страна изгражда Империята, срещу която се борят добрите джедаи и други бунтовници.
Сред тях е и Люк Скайуокър. Той влиза в двубой с Дарт Вейдър, без да знае, че двамата са баща и син. В двубоя Дарт Вейдър отрязва ръката му с
лазерен меч.

Точно за това злодеяние е и съдебното дело в Чили.
В този процес "наужким" си има всичко: съдия, адвокат, прокурор, свидетели, обвиняем (маскиран), заобиколен от полицаи, жертва... Така публиката
открива какви са задълженията на всички представители на юридическите професии, къде е тяхното място в залата, кой какво трябва да прави... Има
си и адвокат, който защищава Дарт Вейдър - дори всички да го смятат за злодей, той пак има право на защита! Справедливостта изисква и двете
страни - обвиняемият и жертвата - да бъдат изслушани поравно.

Всъщност дали е лош, или не, дали е престъпник, или не - решава само съдията. Но не просто така, а според закона. За да произнесат присъдата,
съдиите се позовават на "космическия наказателен кодекс" - е, разбира се, тези закони са измислени, те са наужким също като процеса. Но в реалния
живот е задължително да има някаква група общоприети закони, по които да се обяви, че нещо е престъпление.

И така. Като преценяват спрямо космическия наказателен кодекс, съдиите решават, че Дарт Вейдър наистина е виновен за отрязването на ръката на
сина си. И го осъждат да прекара 30 години в карбонит. Освен това подсъдимият няма право да се приближава до жертвата на разстояние, по-малко
от три планети. И накрая му е забранено да ползва лазерния си меч и тъмната страна на Силата.
Как мислиш - справедлива ли е тази присъда?
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